



## PRIVEGHEREA COMERCIULUI CU MEDICAMENTE ȘI SUBSTANȚE OTRĂVITOARE

Ordinul circular No. 3.883 din 23 Februarie 1896, către d-nii medici primari de județe, medici-șefi, medici primari și medici de orașe, relativ la supravegherea droguierilor și a băcăniilor.

Domnule Doctor,

Ministerul de interne primește foarte des reclamații în contra neregularităților pe care le comit droguierii prin vânzarea de medicamente cu amănuntul, prin dispensarea de medicamente compuse, altă după ordonanțe cit și fără ordonanțe medicale.

Prin aceste neregularități adesea se pune în pericol chiar viața cetățenilor, căci personalul droguierilor nu însușește condițiile de știință cerute de la personalul farmaceutic, droguierile nu dau destule garanții în ceea ce privește puritatea drogurilor și dosarea medicamentelor.

Pentru înlăturarea neregularităților expuse mai sus, se cere din partea organelor sanitare locale o supraveghere mai mare și aproape continuă a droguierilor, spre a se opri droguierii de a face din magazinele lor adevărate oficine de farmacie, de oare-ce ei, conform art. 138 și 139 din legea sanitară, nu sunt în drept a vinde medicamente cu amănuntul și de a prepara medicamente, competiția lor fiind determinată prin regulamentul asupra comerțului cu substanțe medicamentoase și otrăvitoare.

Vă rog, dar d-le Doctor, ca de acum înainte să revizuiți mai des droguierile din acel județ, spre a vă încredința dacă droguierii se conformă întru toate regulamentul asupra comerțului cu substanțe medicamentoase și otrăvitoare, aprobat prin înaltul decret regal No. 3611 din 23 Octombrie 1893, publicat în «Monitorul oficial» No. 172 din 31 Octombrie 1893 și în «Buletinul» acestei Direcțiuni No. 22 de la 15 Noembrie 1893 și ori de câte ori veți constata, o abatere, să încheiați proces-verbal împreună cu un agent al poliției judiciare și să cereți darea în judecată a celor vinovați.

Asemenea vă rog, să inspectați cit se poate de des și băcăniile, unde se obișnuiește a se ține nu numai unele substanțe toxice pentru trebuințele casnice și industriale, dar chiar și medicamente și să aplicați și în privința băcăniilor abalții, prescripțiile regulamentului asupra comerțului cu drogue, încunoscându-vă în tot d-auna pe Direcțiune despre abaterile constatate și despre măsurile luate, pentru a le reprimă.

Primiți, vă rog, Domnule Doctor, asigurarea considerațiunei mele.

Director general, Dr. I. Felix

În urma acestui ordin al d-lui dr. Felix, ce măsură a luat d. medic șef al capitalei, căci primim continuu plingeri că droguierii și băcăniile continuă și astăzi a-și bate joc de legile și regulamentele sanitare, în detrimentul sănătății publice.

## SITUAȚIA ÎN ITALIA

(Prin fir telegrafic)

Declarația guvernului. — Negoțierile pentru pace. — Credit de 140.000.000 lei. — Situația trupelor

Roma, 5 Martie.

Camera deputaților. — Tribunalele snt pline. D. di Rudini citește declarația guvernului care este foarte aplaudată.

Declarația zice că prima gândire trebuia îndreptată către armata din Africa. Trimitem un salut plin de încredere și de speranță acestei armate nenorocite dar vitează, condusă pe cimpurile de bătaie cu o lipsă de preparațiune completă. Ori-ce altă armată, a ori-cărei țări, ar fi trebuit să sune în asemenea condițiuni.

D. di Rudini zice că guvernul va urmări negocierile în vederea păcii, începute de predecesorul său, cu prudență și demnitate, foarte hotărât să respingă ori-ce propunere care ar aduce atingere onoarei sale.

Vom păcea, dar nu stătem grăbiți să stipulăm una ori-care ar fi ea; pentru a obține o pace ce interesul și prestigiul nostru ne-o impune, trebuie să ne preparăm de răshol.

Prin urmare cerem un credit de 140 milioane de franci spre a putea face față cheltuielilor necesare pînă la 31 Decembrie 1896.

Nu vom urmări nici o dată o politică de expansiune, nu vom aspira la cucerirea Tigrului, renunțăm la protectoratul asupra Abisiniiei, și aceasta în propriul nostru interes.

În politica străină, vom urmări ca și mai înainte o linie de conduită prudentă, care ne a procurat amiciții și alianțe ce ne gîndim să păstrăm cu credință.

Declarația face apel la virtuțile și la energia poporului italian (Aplause).

D-nu Tironi prezintă un raport asupra proiectului de credit pentru Africa care se va discuta mâine.

Senat. — D-nu di Rudini citește aceeași declarație ca și la Cameră. Declarația este primită cu aplause.

Roma, 5 Martie

«Agenția Ștefani» află din Massauah că situația este tot aceeași. Starea sanitară a trupelor este bună. Trupele Negusului sunt tot în Entisio. O caravană mare a sosit ieri dimineața la Kassala fără piedici.

## INFORMAȚII

D. Dim. Sturdza a început a fi luat la socoteală de partizanii săi pentru opiniile pe care le-a profesat altă dată și pentru cele ce a zis săi a scris, în trecut, în contra lui Ion Brătianu.

De curind s'au descoperit niște scrisori importante pe cari le-a adresat, sunt mai mulți ani de atunci, d. Sturdza unui însemnat bărbat politic. În aceste scrisori Ion Brătianu era vii maltratată.

Un membru al familiei Brătianu s'a împrumutat cu aceste scrisori pentru cită-va vreme și a cerut socoteală d-lui Sturdza pentru cele ce a scris în contra fostului șef al partidului liberal. D. Sturdza, spre a se scuza, a acoperit aceste scrisori — cari nu-i aparțin — cu notițe explicative în cari retractează cu umilință tot ce a scris.

Aceste scrisori fiind înapoate în așa condițiuni proprietarului lor, acesta a protestat pentru că i s'au falsificat în așa mod scrisorile ce-i aparțineau.

Unul din confrății noștri a fost de sigur mistificat cînd a publicat ieri știrea că ar fi vorba ca d. Lascăr Catargiu să părăsească direcțiunea partidului conservator.

Dificultățile în comisiunea bugetară sunt departe de a se aplană.

În sub-comisiunea ministerului de interne, d. C. Nacu face o viuă opozițiune d-lui Stolojan.

Pe de altă parte, d. Costinescu a declarat că nu va mai lua parte la lucrările sub-comisiunei bugetare a ministerului de război.

Un număr din cei mai notabili comercianți a pieței Galați, s'au cotisat, spre a depune o splendidă coroană pe cosciugul regretatului C. Rescu, ca semn de recunoștință pentru sollicitudinea ce pururea dînsul a pus, în ocrotirea și respectarea drepturilor lor, — spune Galați.

Această determinațiune atit de nobilă a d-lor comercianți, îl onorează și ne dau o dovadă netăgăduită de stima de care defunctul se bucura, cu toate birfelile adversarilor săi politici, cari i'au precipitat moartea.

După cit aflăm, familia este ferm decisă d'a nu uza la înmormintare de gardiști călări și pedestri, după cum să urmează la alții.

De-a lungul stradei Clementii, începînd de la Palat și pînă în strada Dionisie, au reînceput să se înșire cerșe-

torii arătînd publicului rănile trupului și membrele lor schilodite.

Oare Prefectura Poliției și Primăria Capitalei n'au nimic de făcut în privința asta ?

Le Journal des débats, de la 15 Martie, cuprinde o interesantă corespondență din Romina cu următorul sumar :

D. Sturdza contra d-lui Fleva. — Nouile proiecte de lege, justiție, domenii, instrucție publică, război. — Iarăși Romiuit din Ungaria. — Tribuna. — Noul ministru al Rominiiei la Paris.

Numirea d-lui J. Malla în comitetul Teatrului, ca reprezentant din partea Comunei, întîmpină mari greutăți, și nu se poate încă considera ca făcută.

Maî întîiu membrii Consiliului Comunal sunt foarte supărați de decisiunea luată de Primar fără știința lor, de a delega din partea Primăriei, și în contra uzului de pînă acum, pe o persoană care nici nu face parte din Consiliul Comunal.

Maî mulți Consilieri au protestat deja contra acestei decisiuni a primarului, care lovește în demnitatea întregului Consiliu.

Nici o dată nu s'a întîmplat pînă acum ca un Primar să dea o diplomă de incapacitate mai pe față Consilierilor săi, declarîndu-i incapabil de a înțelege ceva în cestiuni de artă și literatură și recurgînd la luminele (?) unui strein.

## FRĂMÎNTĂRILE LIBERALILOR

Prin cercurile liberalilor fleviști se dă ca sigură izbucnirea crizei ministeriale pe Vineri.

Unul din amicii d-lui Fleva ne-a asigurat că înțelegerea este deja stabilită între grupul flevist și d-nii Stătescu și Aurelian pentru înlocuirea d-lui Dimitrie Sturdza de la guvern și de la șefia partidului.

Moțiunea de blam, pe care o va propune d. Fleva în ședința de Vineri în contra d-lui Sturdza, se crede că va fi votată și în vederea acesteia se urmează negocierile pentru formarea unui minister.

\*\*\*

Un amic al d-lui Fleva ne dă ca aproape sigură următoarea combinație ministerială :

Eugen Stătescu, președinte de consiliu și afacerile străine ;  
P. S. Aurelian, domenii ;  
N. Fleva, interne ;  
Gr. Păucescu sau Porumbaru, justiție ;  
Costinescu, finanțe ;  
General Pilat, război ;  
Poenaru Bordea sau C. Stoicescu, lucrări ;  
Mîrzescu sau Porumbaru, instrucție.

\*\*\*

Pe de altă parte, prin cercurile sturdziste se afirmă că d. Eugen Stătescu departe de a se gîndi să ia succesiunea d-lui Dim. Sturdza, va lua în curînd un concediu de

o lună și jumătate pentru a merge în streinătate să-și caute sănătatea.

D. Dr. Munteanu, prefectul județului Vaslui, a fost înlocuit prin d. deputat Neron Lupășcu.

În sfîrșit d. C. Ilescu își vede visul cu ochii.

D-sa e numit prefect al județului Roman în locul d-lui Ernest Vîrnăv.

D. D. Sturdza, președintele colectivității, a citit ieri la camera mesajul regal prin care sesiunea corpurilor legiuitoare se prelungește pînă la 20 Aprilie inclusiv.

Consiliul comunal din Craiova pregătește proiectul contractării unui împrumut de șapte milioane de lei.

D. P. P. Carp este așteptat pe astăzi în Craiova, unde va sta vr'o trei zile.

D-rul Cantemir, senator al Colei de Neamtu, a încetat Marți din viață, la orele 4 jum.

## DEPESI

(Serviciul Agenției Romine)

Paris, 5 Martie

La consiliul de miniștri, d-nul Berthelot a citit o scrisoare a lordului Dufferin anunțîndu-i proiectul de expediție din Dongola.

D-nul Berthelot s'a dus apoi la ambasadorul Marelui Britanie căruia i-a cerut informațiuni asupra cauzelor și scopul expediției. — Afară de asta i-a atras atențiunea asupra gravității consecințelor acestei expediții.

Londra, 5 Martie

Se anunță din Cairo Agenției Reuter că autoritățile militare egiptene continuă cu activitate preparativele expediției din Wadihalfa. — Aprobările necesare pentru concentrarea trupelor la Wadihalfa vor cere 3 sau 4 săptămîni.

Expediția va fi comandată de Kitchener-pașa, comandantul șef al armatei egiptene.

Paris, 5 Martie

Camera a votat cu 425 voturi contra 69 ansamblul proiectului de expediție de la 1900.

Paris, 5 Martie

D-nu Meline depune pe biroul Camerei o moțiune invitînd guvernul să deschiză negocierii pentru a stabili o înțelegere internațională spre a determina un raport fix între valoarea aurului și argintului.

Petersburg, 5 Martie

Secretarul de Stat turc Kiamil-bei este așteptat aci în zilele astea; el este însărcinat cu o misiune extraordinară.

Petersburg, 5 Martie

Șahul Persiei va fi reprezentat la serbările de la Moscova prin fratele său, prințul Abbas-Mirza.

Orel, 5 Martie

În timpul ultimei nopți de vijelie, 130 de persoane au murit de frig în provincia Orel. Mulți cal și numeroase vite au perit.

Petersburg, 5 Martie

Circulă știrea că generalul Kuropatkin va fi numit ministru de resbel după serbările înconronării, de oare-ce generalul Wanowsky a demisionat pentru motiv de vîrstă și de sănătate.

Belgrad, 5 Martie

Situația cabinetului este sdrcinată în urma unui incident în chestiunea împrumutului. — Regele va primi probabil demisiunea guvernului. — Se crede că d. Novakovitch va fi chemat să formeze un minister de afaceri.

La finele săptămîinei se va ține un consiliu de miniștri care va lua o deciziune definitivă în această privință.

Sofia 5 Martie

Un nou ziar s'apărut sub titlul de «Reforma» Programul său este de a apăra toate reformele necesare pentru prosperitatea țării. — Noul ziar invită pe toți partizanii progresului în Bulgaria să aibe încredere în înțelepciunea prințului

Petersburg, 6 Martie

Agenția rusească anunță că Prințul Bulgariiei va sosi aci înainte de Paști, pentru a petrece cîte-va zile la Petersburg.

Cannes, 6 Martie

Prințul de Galles a dejunat la Tareviciu. Berlin, 6 Martie

Știrea că perechia imperială ar merge de la Genua la Roma, este lipsită de temei.

Se desminte de asemenea știrea privitoare la demisiunea d-lui Posadowsky, secretar de stat.

## ECOURI

D. deputat Iorgu Radu, fiind numit profesor de economie politică la facultatea de drept din Iași, va demisiona din postul de primar al orașului Fălticeni.

Curtea de Apel a admis punerea în libertate pe o cautiune de 6000 lei a lui David Lindenberg, inculpat în procesul abuzurilor de la axizele primăriei Capitalei.

În urma concursului depus, d. Wilhelm Humpel a fost numit profesor cu titlu provizor la catedra de flaut de la Conservatorul de muzică din Iași.

Pe platoul de la Văcărești se fac sonde spre a afla dacă există apă suficientă pentru construcția unui azil de alienați, în locul celui de la Mărcuța.

Se atribue generalului Budișteanu intențiunea de a prezenta Corpurilor legiuitoare un proiect de lege pentru crearea unui internat pentru copiii ofițerilor. Acest internat va cuprinde două secțiuni: una pentru fete și alta pentru băieți.

Programul cursurilor din acest internat va fi acela al celor patru clase primare.

Luni, 4 ale curente, AA. LL. RR. Principele și Prințesa Rominiiei, împreună cu Prințesa Carol și Prințesa Elisabeta, s'au strămutat la Palatul de la Cotroceni, reclădit din nou pentru a Lor reședință.

La orele 3 după amiază s'a făcut sfeștania obișnuită în prezența MM. LL. Regelui și Reginei, a Altețelor Lor Regale și a copiilor Lor, față fiind asemenea D. D. Sturdza, președinte al consiliului de miniștri; D. G. Palade, ministru al domeniilor; D. P. P. Carp, fost ministru al domeniilor; D. I. Kalinderu, administratorul domeniului Coroanei; precum și casele civile și militare, regale și princiare.

După terminarea rugăciunilor și sfințirii apei, Sveranul și membrii Austriei Sale familii s'arutară Sfînta Cruce și preotul stropi cu aghiasmă toate camerele noului Palat, apoi Altețele lor Regale primiră urări de a petrece fericiți în noua Lor locuință.

MM. LL. Regele și Regina, după ce convorbiră cit-va timp cu persoanele prezente, se întoarseră la Palatul din București, la orele 5 jum. seara.

Albert Friedenthal va da un concert și în Ploști în ziua de 8 Martie.

D. Iohann Valentin Andree e numit consul general onorar al Rominiiei la Francfort pe Marin.

D. Const. I. Diamandy, actual secretar de legațiune clasa III-a la Berlin, e transferat în aceeași calitate pe lângă legațiunea din Viena.

D. Trăsnea Greceanu, șef de birou al ministerului de externe, e numit cancelar al consulatului român din Ruscium.

D. Constantin Papa va fi numit diriginte al oficiului telegrafo-postal din Galați, în locul d-lui Niulescu.

În ședința de Marți a Camerei d. de-

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

3

## AVENTURILE

UNEI

# SOACRE

Farsă într'un act

C. Marghioala și Pasica

Sevastița de peste drum! Iiii... am pus mina pe voi... Na Dafino... (îi dă ceva parole).

Dafina (plecînd)

Sărut mina... Sărut tălpile...

SCENA v.

C. Marghioala

Să ne mbrăcăm și tulo!

Pasica

A dracului, țigancă cum le spunea...

C. Marghioala (îmbrăcîndu-se)

Dă-mi fesă și turbanu. Dă-mi turanglea, ciubucu... pune-i imumea... Dă-mi meșii, dă-mi ceacșirii. Pui panaju, ori nu ?

Pasica

Ei sunt de idee să pui o foaie de praz...

C. Marghioala

Ei ași, dă-mi pana de struț... Cum ași mia nențel usturoi...

Pasica (îmbrăcîndu-se în grabă)

Dar eii! Ai să mîncăm... tot mergem la bal...

C. Marghioala (îmbrăcîlă gata)

Osman Pașa întreg! Evala! (Umblă prin casă fredonînd o manea-marș turcesc.) (Es amîndouă, cortina se lasă pe jumătate.)

SCENA VI.

(După cîte-va minute intră în sala baiului Pressei Pasica mascată și în domino. Sus la galerie s'aude șgomol.)

C. Marghioala (la galerie)

Aoleo! m'ai topit! m'ai călcat pe picior! Dar bine omule, nu vezi?... Ce ești chior! (Strigă și mai tare). Aoleo! m'a topit, mi a dat cu ardei pe la nas, (strănută.) Aptruț! Aptruț! Aptruț! Vai de păcatele mele! Dar bine bal e asta. Bătute-ar și luate-ar de genere.

Odgon Pompieru

Pardon, madam, par'că v'aș cunoaște... după ficsonomie...

C. Marghioala

Să prea poate Domnule. Om cu om se vede... Care e sicilitatea D-voastră ?

Pompieru

Sicilitatea mea e Nae Odgon...

C. Marghioala

Imi pare bine. Ce metahirisii...

Pompieru

Suntem pompier... Norociți-mă cu numele D-voastră.

C. Marghioala

Marghioala Stolnicăreasa, apropiatăreasă în Spirea veche...

Pompierul

Incântat! Ași venitără la bal? Dar bine, la gălărie ?

C. Marghioala

Ce gălărie? Am lojie. Uite beletu...

Pompierul

Lojie? Păi ce cauți aici? Aici e la gălărie...

C. Marghioala

Mie mi-a dat fitanța asta sicilitaru și m'am pierdut dă fata mea... că sunt cu fata... Mi-a zis unu: apucă pă colo cucoană, și am suit ca la cinci sute de scări pă nemînșite... Fir'ar ale dracului! Am văzut stele verzi, m'a apucat nădufu și stenozul...

Pompierul

Poftim în lojie, în bilitaj... (pleacă amîndoi).

C. Marghioala cu Pompierul

(Intri în lojie și să tolănăște pe foteluri).

C. Marghioala (veselă)

Aicea da, mal înțeleg și eu! Îți vine să mal trăești... (Vorbește intim cu pompieru. În timpul acesta Pasica umblă prin sală din mască și tachinează.)

Pasica (cu voce schimbătă)

Te cunosc Spirache! Musiu Spirache, Te cunosc, nu te mal face! Mergem la bufet ?

C. Marghioala (cătore pompier)

Și cine v'a mal cumandază acum ? Polcovnicu Ghenea? Dar colonel Papazolu, ce mal face ?

Pompierul

E, e, de cînd s'a dus!

C. Marghioala

Dar Ghinără Solomon ?

Pompieru

Nu mal trăește...

C. Marghioala

Dar Ghinără Năsturel ?

Pompieru

N'am mal auzit de el...

C. Marghioala

Ce băești bun! Și ce curte m'îl trăgeau...

El, pă vremea aia... Aici sunt toți jurnaliiști ?

Fil bun și arată-mi și mie pă Kezar

putat Politimos a cerut d-lui ministru al domeniilor să-i pună la dispoziție un tablou de toate persoanele cari sunt însărcinate cu administrarea în regie a moșilor Statului rămase nearendate.

Ministerul de agricultură trimete gratuit ori-cărui cultivator care va face cerea pînă la 20 Martie a. c., sîmîntă de gîndaci de mătase milaneză, garantată ca neavînd nici o boală.

Cerere trebuiesc făcute pe o coală timbrată de 25 bani.

D. Searlat Ion Ghica, fost magistrat, care a arătat pururea o deosebită aplicare pentru literatura dramatică, a tradus acum în versuri drama lui Shakespeare *Julius Caesar*.

Vom vorbi mai pe larg într'un număr viitor despre această lucrare importantă și atunci vom pune sub ochii cititorilor cite-va fragmente din frumoasele versuri ale d-lui S. I. Ghica.

## Știri diverse

**Mort prin dinamită.** — Lunt-seară Galațul a fost viu emoționat de o sinucidere prin dinamită.

Un oare-care Nicolae G. Romășcanu, în vîrstă de 19—20 ani, locuitor la Căile Ferate Române, domiciliat strada Ceres, s'a sinucis dînd foc cu luminarea, în podul casei, unui cartuș cu dinamită.

Cartușul a explodat și îi a pătruns pieptul d'asupra țîței drepte. Moartea a fost instantanee.

Focarul Romășcanu se ocupa tot-deauna cu modul fabricării dinamitei și făcea propagandă anarhistă.

Imediat ce autoritățile au fost înștiințate, procurorul Stamate și polițaii orașului s'au transportat la locuința năfericului focar și au dispus transportarea cadavrului la spital.

**Crima din Brăila.** — Ni se comunică din Brăila că o crimă îngrozitoare s'a comis Marți în acest oraș. O servitoare a d-lui Rață a fost ucisă prin strangulare de un anume Petre Popescu, un alt servitor, în lipsa stăpînului de acasă.

Mobilul crimei ar fi fost furtul. Criminalul a dispărut. Parchetul a luat toate măsurile pentru prinderea lui.

Cadavrul a fost transportat la spital.

**Furtul de la hotel Regal.** — Cercetările cu privire la furtul de la hotel Regal urmează; ele nu au dat pînă acum nici un rezultat definitiv.

Dintre toate declarațiunile făcute autorităților, cea mai importantă este cea a secretarului otelului, un oare-care Osea, care pretinde că autorul furtului nu poate fi de cît însuși John Stifer.

Aci stau lucrurile deocamdată.

## PARLAMENTUL

### CAMERA

#### Sedința de la 6 Martie

D. C. Iurea roagă pe Președintele Camerei să intervie pe lingă ministrul de lucrări publice ca să-i pună la dispoziție dosarul întreprinderii pentru curățirea gurilor Siretului.

D. Politimos cere ministrului de justiție dosarul anchetei de la penitenciarul Răchitoasa.

D. Al. Scorțeanu-Prahova depune un proiect de lege din inițiativa parlamentară pentru abrogarea legii jandarmeriei rurale.

D. Al. Picleanu declară că de și nu figurează printre subscriitorii proiectului, totuși și d-sa e în contra jandarmeriei rurale.

D. D. Sturdza, prim-ministru, dă citire mesagiului regal prin care actuala sesiune a corpurilor legiuitoare care expiră astăzi, se prelungește pînă la 20 Aprilie inclusiv. (Aplaus).

D. I. Stavri-Brătianu își desvoltă interpellarea sa adresată ministrului de interne, relativă la faptul că d. G. Gr. Cantacuzino a avut un proces cu Eforia Spitalului Ci vile.

Interpelatorul găsește prejudecături pentru Eforie ca interesele d-lui Cantacuzino să veni în conflict cu acele ale administrației în capul căreia se află.

După aceea d. Stavri-Brătianu cere guvernului să facă imediat o anchetă.

D. Anastase Stolojan, ministru de interne, răspunde că interpellarea este tardivă, de oare-ce în urma întrevederii pe care a avut-o aseară cu d. Cantacuzino, d-sa declarîndu-și că persistă în demisiune, i-a primit-o.

Ministrul de interne se miră apoi că interpelatorul nu s'a mărginit numai la obiectul interpellării sale, adică la procesele pe cari fostul prim efor le are cu Eforia. Eu — zice d. Stolojan — nu sunt obligat să răspund de cît asupra punctului acesta.

D. Ministru de interne respinge cite-va din acuzațiile aduse administrației Eforiei. În privința proceselor pe cari d. Cantacuzino le-a avut cu Eforia, d-sa le-a cîștigat înainte tuturor instanțelor și ea să nu fie bînuît că influențează pe cel alțiadvocat al Eforiei, a luat ca apărător al său pe d. Panu.

Mai rămîne de lămurit o chestiune, dacă d. Cantacuzino, în calitate de prim Efor, avea dreptul să aibă proces cu instituțiunea pe care o dirija. Aceasta este o chestiune de compatibilitate pe care legea nu o prevede și d. Cantacuzino a fost numit Efor chiar prin actul de fundațiune, care prevede că nu pot fi efori de cît membrii familiilor Ghica și Cantacuzino.

D. Coriaș citește o moțiune cu următorul cuprins:

Camera, aprobînd în totul interpellarea d-lui Stavri Brătianu, cere d-lui Ministru de interne să rînduiescă imediat o anchetă. (Aplaus)

D. Stolojan nu se opune.

D. C. Iurea zice că acuzațiunile îndreptate în contra Eforilor sînt făcute numai din patimă politică. Ceea ce-a determinat pe interpelator să aducă învinuire d-lui Cantacuzino, nu-i altul sollicitudinea ce d-sa are pentru interesele Eforiei, ci mai mult un act de răzbuire în contra unui adversar politic. (Sgomot, intreruperi). D. Cantacuzino e un om a cărui onestitate nu se poate suspecta ori cîte acte veți produce în urma anchetei D-voastră! (Protestări).

**Principele Gr. Sturdza** găsește că Camera condamnă pe Efori înainte de a se face ancheta.

D. Stavri-Brătianu dă citire unei propuneri prin care Camera, mulțumită cu promisiunea d-lui Stolojan, trece la ordinea zilei.

După cîte-va explicațiunile d-lui Lascăr, propunerea este votată prin ridicare de mîni.

Se trece la ordinea zilei: discuțiunea proiectului de lege pentru modificarea unor articole din legea jandarmeriei rurale.

DD. Gr. Bălănescu și Scorțescu cer amnarea acestui proiect, de oare-ce s'a prezentat un altul din inițiativa parlamentară pentru desființarea jandarmeriei și e bine ca deputații să-l studieze și pe acesta.

D. Anastase Stolojan se opune la amnare. Camera respinge cererea de amnare și intră în discuție.

D. G. Scorțescu constată că și de astă dată guvernul liberal dovedește că programul și promisiunile sale din opoziție au fost numai niște mijloace pentru a ajunge la putere.

Cere băncele ministeriale să se achite de angajamentul luat acum cîți-va ani d'a desființa jandarmeria.

D. Gr. Bălănescu constată că nu numai că d. ministru de interne nu are intențiunea d'a se ține de făgăduiala făcută în opoziție de partidul liberal, dar încă în expunerea de motive se promite o apropiată reorganizare a acestei corporațiuni.

Oratorul întreabă pe ministrul de interne dacă este sau nu parțizanal acestei instituțiuni create de guvernul conservator.

Principele Gr. Sturdza. Demonstrează utilitatea jandarmeriei în comunele rurale.

D. Anastase Stolojan spune că nu a făcut alt-ceva de cît să continue proiectul deja început de predecesorul său de la ministerul de interne. (Murmure. D-nii Arion și Scorțeanu intrerup)

D. Politimos. Int: un discurs al dv. de la Craiova v'afți pronunțat în contra jandarmeriei!

D. Stolojan declară că nu a fost nici o dată în contra jandarmeriei, ci a combătut numai modul cum ei au fost organizați și recrutați.

Voci. Închiderea discuției!

D. Iurea vorbește în contra închiderei, pe motiv că lămuririle date de d. ministru de interne nu sînt satisfăcătoare. Oratorul probează că declarațiunile făcute de d-sa astăzi sînt în contradicție cu acele făcute la 93 într'un discurs la Craiova (Vociferări, strigăte de: Închiderea discuției).

Discuțiunea este închisă; proiectul e luat considerație; se începe votarea pe articole.

D. G. Scorțescu își exprimă nemulțumirea ce i-a cauzat răspunsul d-lui Stolojan, care acum își calcă pe conștiință și își apropiază olege pe care n'opozitie a combătut-o ca despotică și rea.

Propune un amendament prin care cere abrogarea legii.

După cite-va cuvinte ale d-lui Stolojan, discuția se închide.

Amendamentele de abrogare se resping și legea se votează pînă la art. 16.

D. Al. Scorțeanu propune un amendament, formulat întocmit după un amendament propus de d. Stolojan în 93, prin care se interzice Administrației se concentreze jandarmeria în orașe pe timpul alegerilor.

D. Stolojan declară că primește amendamentul așa cum e redactat de d. Scorțeanu. Amendamentul se primește.

Se votează fără discuțiune de la art. 16 și pînă la fine.

Legea'n total se va vota mine, de oare-ce Camera nu mai e în număr.

Sedința se ridică la ora 6 fără un sfert.

### SENATUL

#### Sedința de la 6 Martie

Pînă la orele 2 și jum. sedința publică nu s'a deschis și senatorii lucrează în secții, ocupîndu-se cu legea judecătorilor de pace.

La orele 3 și 30 Senatul intră în sedința publică.

Președintele comunică Senatului moartea d-rului Cantemir, senator al col. Ide Neamț, și declară vacant scaunul său.

D. P. Grădișteanu roagă pe birour să trimită condoleanțele Senatului, familiei repositului.

Senatul va proceda mîine la alegerea unui secretar în locul d-rului Cantemir.

D. Dim. Sturdza, președintele consiliului, dă citire mesagiului regal pentru prelungirea sesiunii corpurilor legiuitoare pînă la 20 Aprilie viitor.

Senatul votează un proiect de lege prin care recunoaște calitatea de persoană morală și juridică cercurilor militare din București, Iași, Craiova și Galați.

Sedința se ridică la orele 4 și 10.

## DIN PRESĂ

### Ziarele de azi

Adevărul se întreabă unde mergem cu acest regim netrebnic și sfîrșește ast-fel:

Răbdarea țării începe să dea de sfîrșit. Dacă partidul liberal mai are un grăunte de pudoare și un alt grăunte de patriotism, să resolve cît mai repede o criză care amenință să pue în stare de revoltă toate spiritele. Dimitrie Sturdza trebuie să plece. Să plece acest incapabil și acest aberat; să se ducă această rușine a bărbatilor de Stat, primul-ministru cel mai nevolnic pe care l'a avut țara.

Dacă partidul liberal îl suportă, țara îl repudiază. România nu este deprinsă cu o asemenea stăpînire nerodă; popoarele pot suporta despotismul cînd aduce gloria, dar nu pot îndura domnia prostiei complete și o înjosire patriei.

Gazeta publică un articol sub semnătura d-lui Gr. Em. Grădișteanu prin care apără pe Mitropolitul Primal, în mod destul de stingaciu, de acuzațiile ce i s'au adus prin presă.

Zina, cercetînd situația guvernului, constată o apropiată ruptură între

d. Dim. Sturdza și d. Stătescu și zice:

Indiferențismul superior, și oboseala regească a d-lui Stătescu au făcut ca pînă acum cearta să nu izbucnească între cei doi sui numiți.

Situația aceasta însă nu poate dura mult. D. Sturdza nu a putea suporta mult timp proiectele bine-voitoare pe care d. Stătescu i-o acordă cu un aer de suveran. În ministrul de justiție nu va putea rezista neconștient la îndemnul, la linguși ile, la combinațiile admiratorilor săi, precum și la atracția de a ajunge în vîrfurile piramidei.

Un ministru Sturdza-Stătescu nu poate dura mult. D. Dim. Sturdza nu va tolera, cu temperamentul său, ca un simplu ministru să ocupe în partid și în cabinet chiar, o situație preponderantă.

De altmîntre camarilele și oculțele, fie-cărui din acești doi corifei, vor face ast-fel în cît cearta să izbucnească în mod sigur.

~ ~ ~ ~ ~  
Timpul se ocupă de suprimarea școlii normale din Constanța și adaogă:

După acești d-ni, în dreapta Dunării nu poate fi loc de cultură rominească.

Loc de exil pentru funcționarii cei răi, loc blestemat în care cultura rominească nici măcar eț trebuie pentru a face un învățator nu se poate altoi, iată ioana pe care-și o fac acești domni despre România din dreapta Dunării, bucata cea mai scumpă a Regatului român, pentru că print'însa numai poate resufla la Mare și-și poate arunca cuvîntul său în conflictul de puteri de partea cealaltă a Dunării.

Alla este credința noastră despre Dobrogea. Pentru noi, ea este carne din carnea noastră, singe din singele nostru.

~ ~ ~ ~ ~  
Constituționalul sfîrșește considerațiunile sale asupra crizei ministeriale ast-fel:

Deci criza există, ea e latentă, ea e pentru Cabinet o boală lungă, care în mod firesc are ca desnodământ fatal moartea, primeneala Cabinetului, pentru a da unul mai tare și mai respectat, fiind cu desăvîrșire imposibilă.

Cabinetul e prăpădit, regimul e găunos.

### Știri din ziare

Din Gazeta:

\*\* În ultimul consiliu de miniștri ținut la d. Eug. Stătescu, s'a hotărît în principiu mișcarea prefecturală.

La obicinutul consiliu de miniștri ce se va ține azi Miercuri, se vor hotărî persoanele cari vor înlocui pe actualii prefecti la vre-o 4—5 județe.

### Din Zina:

\*\* Aflăm din sorginte liberală că mai mulți deputați țineri și unanimitate vor propune din inițiativa parlamentară, cerînd urgența, următorul proiect de lege:

Art. unic. Toate legile votate și promulgate în intervalul de la 15 Martie 1888 și pînă la 3 Octombrie 1895 sunt și rămîn abrogate.

Expunerea de motive se întemeiază pe cuvîntul că tot ceea-ce au făcut reacționarii nu putea fi de cît anti-constituțional.

### Din Timpul:

\*\* Putem afirma că Miercuri dimineață—săptămîna trecută — între 10 și 11 ore s'a dat o depeșă lungă cifrată ministrului român la Constantinopol, iar Joi a fost un schimb de depeșă cifrate între guvernul otoman și legațiunea turcă din București.

\*\* Putem anunța că un fruntaș conservator va publica în curînd o hartă etnografică a Dobrogei, așa cum este astăzi.

În genere în hărțile etnografice Dobrogea a rămas însemnată după starea dinaintea de reluarea ei de către România și este știut că de atunci pînă acum raporturile etnice din România de peste Dunăre s'au schimbat cu desăvîrșire.

### Din Dreptatea:

\*\* D. D. Sturdza, președintele consiliului de miniștri, a suferit un dureros eșec la Academia Romîna.

Se discută dacă Academia trebuie ori nu să primească legatul de 500,000 lei lăsat de defunctul Ioan Agariu din Roman.

D. Sturdza, în loc să aperse interesele Academiei, al cărui secretar general este, a susținut cu îndărătnicie refuzarea legatului.

D. P. S. Aurelian însă a combătut cu energie această propunere menită a lipsi Academia de o sursă de fonduri atît de semnaltă.

Majoritatea membrilor a dat dreptate d-lui Aurelian, primînd legatul.

\*\* D. Jean S. Ghica va fi numit inspec-tor al Eforiei spitalelor civile.

## ULTIME INFORMAȚIUNI

Contrar știrii ce ni s'a dat ieri din sorginte guvernamentală, aflăm cu siguranță că MM. LL. Regele și Regina vor pleca în cursul săptămîinii viitoare la Abazia.

MM. Lor vor sta în străinătate aproape o lună și jumătate.

Mai mulți deputați și senatori moldoveni s'au întrunit aseară la d. senator Costandache, discutînd nevoile orașelor din Moldova, precum și măsurile economice ce ar trebui să se ia în interesul acestei părți a țării.

Toți au fost de acord ca guvernul să fie silit, atît prin interpellări, cît și prin proiecte de legi din inițiativa parlamentară, să facă mai multe îmbunătățiri în Moldova.

Intr'o întrunire, ce se va convoca pe săptămîna viitoare, se vor stabili îmbunătățirile ce se vor reclama.

D. Aurel C. Popovici va publica cu începere de mîine, în coloanele

Tribunei, o nouă serie de articole destăinuiri în cestiunea națională.

Marchizul Pandolfi, deputat în Camera italiana și floromin bine cunoscut, va veni în cursul lunii viitoare în Capitală, unde va sta mai multe zile.

D-sa va vizita mai multe localități din țară și-afoi va merge în Transilvania, unde va sta aproape o lună.

D. N. Fleva, care s'a întors azi dimineață din Galați, unde plecase alaltă-seară pentru un proces, — a convocat pe deseară pe amicii săi la o conferință intimă.

Se va discuta asupra moțiunii de blam ce se va propune mîine în contra d-lui Sturdza în cestiunea macedoneană.

Pentru deseară e convocată o conferință intimă la d. Stoicescu.

D. Sturdza va cere sprijinul asistenților cu ocazia interpellării de mîine a d-lui N. Fleva, expunînd în același timp pe scurt răspunsul pe care-l va da la această interpellare.

Drept răspuns la importante re-velațiuni ale d-lui Aurel C. Popovici în cestiunea națională, d. Eugen Brote va scoate în curînd o broșură, caufînd a se reabilita.

Pe cît aflăm, d. Brote va accentua absoluta necesitate a unei împăcări cu ungurii.

D. Stolojan a fost ieri aspru executat la Cameră, cu ocazia discuțiat asupra modificării legii jandarmeriei rurale.

I s'a amintit d-lui Stolojan violența cu care a combătut în 1893 această lege, precum și făgăduiala pe care a făcut-o atunci în Cameră, că liberalii vor abroga legea.

D. Stolojan a făcut ieri un fel de ergo peccavi.

Armatorii din Galați și Brăila se vor întruni Dumineca viitoare, pentru a discuta asupra noii situații ce se va crea circulației vapoarelor comerciale pe Dunăre prin deschiderea Porților de fer.

Am primit aseară de la corespondentul nostru din Galați, următoarea telegramă:

Astăzi la 2 ore a avut loc înmormintarea rămășițelor mortuare ale regretatului Remuș.

S'au făcut onorurile militare a-casă; coșciugul era împodobit cu numeroase coroane și urmat de numeroși prieteni și mîi de cetățeni.

Pe tot parcursul cortegiului s'au închis obloanele prăvăliilor, în semn de doliu.

La biserica, profesorul Niculescu a rostit un emoționat discurs funebru.

Agencia Romîna ne transmite următoarea depeșă din Roma:

După propunerea d-lor Negrotte și Paternostro, la care aderează d. di Rudini, Senatul votează o moțiune prin care trimite salutări Camerei deputaților din România, care a votat o adresă de simpatie pentru armata italiană.

Epitropia Așezămintelor Brîncovenestii din București

(Spitalul Brîncovenesc și biserica Domnița Balașa)

Face cunoscut că, în ziua de 16 Martie curent la ora 11 dimineață va ține licitație publică orală în cancelaria administrației din Calea Rahovei N. 3, pentru închirierea Pivniței de piatră de la Trocadero din dealul Flaret pe termen de un an, cu începere de la 23 Aprilie 1896 și pînă la 23 Aprilie anul 1897.

Condițiile și ori-ce informații se pot lua de la cancelaria în toate zilele de lucru de la ora 9—12 dim.

Concurenții pentru a fi admiși la licitație vor depune o garanție provisorie de lei 9000 în numerar sau efecte publice.

No. 210  
București, 5 Martie 1896 3—1

## De arendat

De la Sf. Gheorghe 1897 Moșia Dudești-Ciopea, cu truperile Birzești-Cizel, din județul Ilfov, plasa Dimbovița, areea minorilor Th. Eftimiu. Această proprietate fiind lângă capitală, presintă cele mai bune avantaje de exploatare.

Doritorii se pot adresa pentru a lua informații și cunoștința de condițiuni la d-nii G. N. Eftimiu & Comp. bancheri, str. Lipsicani No. 7 și la d-na Elena Th. Eftimiu, tutricea legală a minorilor săi copii, str. Radu-Vodă No. 5, în București.

17—22

## Casa de Sănătate

Institut din nou reorganizat  
BUCUREȘTI  
51, — Strada Teilor — 51

Dirigată de dr. Șaabner Tuduri

Cautarea boalelor interne și chirurgicale, precum și a tuturor boalelor nervoase și cronice. Tratarea boalelor de piele, a boalelor de ochi, gît, nas și urechi, a boalelor de ficat și rinichi. Operațiuni.—Tratamentul boalelor gynecologice: camere cu intrare separată pentru femei, o moșă cu diplomă locuște în institut. Discrețiune.—Tratament special al syphilisului și a boalelor uretro-genitale.

Bolnavii se pot căuta cu ori-ce medic sau specialist.

Prețurile moderate, pentru angajamente lunare se fac reduceri.

Consultațiunți în fie-care zi, pentru boalele interne și syphilitice de la 10—12 p. m.

Dirigîndu-se trimite de îndată după cerere noul prospect al Casei pe 1896.

20 100—19

CASA FONDATA ÎN 1880  
2 Medalii Succes de 16 ani

**AU BON JARDINIER**

Semințerie horticolă, Leguminoase și Paragore

**AUGUSTE CLOARD**

fost grădinar șef al Capitalei

Antreprenor de Parcuri și Grădini  
Str. Carol I No. 56, București

Semințe de flori și de zarzavaturi de tot felul  
Trifoiu, Lucernă, Rădăcini furagere

Semințe, Industriale, Economice, Oleioase și Textile

Instrumente de tot felul pentru grădinarie

Singurul deposit de mașine pentru altoit Vițe Americane, după sistemul cel mai nou, aprobat de Secțiunea Viticolă a Ministerului de Domenii.

Catalogul se trimite gratis și franco la cerere

7 **CASA DE SCHIMB**  
**HESKIA & SAMUEL**  
 BUCURESCI  
 No. 5 Strada Lipsceani No. 5  
 Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monedă.  
 Cursul pe ziua de 6 Martie, 1896

	Cump.	Vind
4% Renta Amortisabilă . . .	86	87
5% Amortisabilă . . .	99	100
6% Obligat. de Stat (Cov. R.)	101	102
7% Municipale din 1883	96	97
8% Municipale din 1890	97	97
9% Scrierul Funciar Rural	92	92
10% Urbane . . .	100	101
11% Urbane . . .	88	88
12% Iași . . .	80	81
Acțiuni Banca Națională	1580	1590
» Agricolă . . .	195	200
» Dacia România asig.	410	415
» S-tea Națională asig.	425	430
S-tatea de Construcțiuni	210	216
Florini valoare Austriacă	210	212
Mărci Germane . . .	123	125
Banote Franceze . . .	100	101
» Italiene . . .	89	93
» ruble hirtie . . .	268	272

Imprimarea cu mașinile dublu-cilindrice, din fabrica Albert & Co., Frankenthal și cu caractere din fonderia de litere Flinsch din Frankfurt A.M.

## Vin Désiles

### Cordial Regenerator

**COMPOZIȚIE**  
**QUININĂ**  
**COCA**  
**KOLA**  
**CACAO**

**Fosfat de calciu**  
**Soluție Iodo-Tonică**  
**Excipient special Désiles**

Acest vin se poate întrebuința deci pentru: **Anemie, Fisie, Convalescențe** (mai ales la femei în vremea critică a vieții), **Slăbiciunea mușchilor** sau **nervozitatea** pricinuită de oboseală, de vegheri, de muncă intelectuală; **epuizarea prematură; spermatarea; boala măduvei Spinării; Diabeta; afecțiunile stomacului și a intestinelor**, precum și la boala pricinuită de viziunea singelui ca: **Podagra, Reumatismul, Rachitismul, Accidentele scrofuloase**, etc.

Gustul e plăcut ca al unui lichier de masă.

**Prețul flaconului: 5 lei**  
 Depozit Central: RUE DE LOUVRE, 5 bis., PARIS.  
 Se găsește la toate farmaciile bune.



Bogat asortiment de arme de vânatoare de tot felu de la 75 lei la 1000 lei bucata. Arme cu două țevi pentru alicie, cu cocoșe și fără cocoșe, — pușcă-carabină o țevă alicie, alta glonț; pușcăcu trei țevi „Trio” două de alicie alta de glonț, — **Expres-Rifle** în lucrata carabine de precizie, „Rubin” garantind tirul exact pînă la 1000 metri. Arme cu 2 penechi de țevi.

**Carabine cu repetiție** importate direct din America Winchester, Colt, Marlin, etc., cu 9, 12 și 15 focuri, recomandabile ca arme de apărare și vânatoare la animale mari, **Pușci de salon** de la 20 lei la 150 lei bucata, **pistoale de precizie**, de duel, etc. — Mare asortiment de **REVOLVERE** de toate mărimile și de toate felurile de la 8 lei la 200 lei bucata. — Bogată colecțiune de obiecte de vânatoare și accesorii de arme. — Se găsește tot felul de **Cartușe** englezești „Eloy” francezești și austriece. — Cartușe producind **artificii** pentru puști cal. 12, 16 și revolvere cal. 7, 9, 12.

**Obiecte de sermuit: sîbii, florete, mîscel, etc.**

**Atelier de reparații**

**B. D. Ziseman**  
 Călea Victoriei No. 44  
 BUCUREȘTI  
 lângă farmacia Brus  
 Cel d'întîiu și cel mai însemnat  
 magazin din țară de ARME



## PRIMA SOCIETATE

### DE NAVIGAȚIUNE CU VAPOARE PE DUNĂRE

### ITINERARIU

Valabil de la deschiderea Navigațiunei 1895 pînă la alte dispozițiuni

NB. Orele de plecare arătate mai jos sunt a se înțelege aproximativ și se schimbă după circumstanțele timpului și a apelor; în nici un caz însă Vapoarele nu vor pleca de la Stațiuni mai înainte de orele indicate în acest itinerariu. Pornirea Vapoarelor de la Stațiuni va avea loc după orologiurile Agențiilor, timp ost-european.

#### CURSELE VAPOARELOR DE POȘTĂ

CURSE ÎN JOS:				CURSE ÎN SUS:			
	I	II	III		III	I	II
De la Orșova . . .	Luni 5 p. m.	Joi 5 p. m.	Sîmbătă 5 p. m.	De la Odesa . . .	Sîmbătă 5 p. m.	—	—
» Cladova . . .	5 <sup>35</sup>	5 <sup>35</sup>	5 <sup>35</sup>	» Galați . . .	Luni 8 a. m.	Mercuri 8 a. m.	Vineri 8 a. m.
» T-Severin . . .	7	7	7	» Brăila . . .	9 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>
» Brăzpalanka . . .	8 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	» Gura Ialomița . . .	1 <sup>25</sup> p. m.	2 <sup>25</sup> p. m.	3 <sup>25</sup> p. m.
» Radujevatz . . .	10 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	» Hirsova . . .	2	2	2
» Gruja . . .	10 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	» Cernavoda . . .	6	6	6
» Cetatea . . .	Marți 12 noapte	Vineri 12 noapte	Duminică 12 noapte	» Ostrov . . .	9 <sup>40</sup>	9 <sup>40</sup>	9 <sup>40</sup>
» Calafat . . .	12 <sup>35</sup> a. m.	12 <sup>35</sup> a. m.	12 <sup>35</sup> a. m.	» Calărași . . .	8 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
» Vidin . . .	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	» Siliștria . . .	10 <sup>35</sup>	10 <sup>35</sup>	10 <sup>35</sup>
» Lompalanka . . .	3 <sup>45</sup>	3 <sup>45</sup>	3 <sup>45</sup>	» Oltenița . . .	Marți 2 <sup>30</sup> a. m.	Joi 2 <sup>30</sup> a. m.	Sîmbătă 2 <sup>30</sup> a. m.
» Bechet . . .	6 <sup>10</sup>	6 <sup>10</sup>	6 <sup>10</sup>	» Tutrakan . . .	3 <sup>15</sup>	3 <sup>15</sup>	3 <sup>15</sup>
» Rahova . . .	6 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	» in Giurgiu . . .	6 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
» Corabia . . .	8 <sup>40</sup>	8 <sup>40</sup>	8 <sup>40</sup>	de la . . .	10 <sup>45</sup>	10 <sup>45</sup>	10 <sup>45</sup>
» Nicopol . . .	10 <sup>10</sup>	10 <sup>10</sup>	10 <sup>10</sup>	» Rustzuk . . .	11 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>
» T-Măgurele . . .	10 <sup>25</sup>	10 <sup>25</sup>	10 <sup>25</sup>	» Sistov . . .	3 <sup>10</sup> p. m.	3 <sup>10</sup> p. m.	3 <sup>10</sup> p. m.
» Zimnicea . . .	11 <sup>25</sup>	11 <sup>25</sup>	11 <sup>25</sup>	» Zimnicea . . .	3 <sup>35</sup>	3 <sup>35</sup>	3 <sup>35</sup>
» Sistov . . .	12 <sup>30</sup> p. m.	12 <sup>30</sup> p. m.	12 <sup>30</sup> p. m.	» T-Măgurele . . .	5 <sup>45</sup>	5 <sup>45</sup>	5 <sup>45</sup>
in Rustzuk . . .	2 <sup>35</sup>	2 <sup>35</sup>	2 <sup>35</sup>	» Nicopol . . .	6	6	6
de la . . .	3 <sup>05</sup>	3 <sup>05</sup>	3 <sup>05</sup>	» Corabia . . .	8	8	8
in Giurgiu . . .	3 <sup>25</sup>	3 <sup>25</sup>	3 <sup>25</sup>	» Rahova . . .	11	11	11
de la . . .	4 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	» Bechet . . .	11 <sup>20</sup>	11 <sup>20</sup>	11 <sup>20</sup>
» Tutrakan . . .	6 <sup>45</sup>	6 <sup>45</sup>	6 <sup>45</sup>	» Lompalanka . . .	Mercuri 3 a. m.	Vineri 3 a. m.	Duminică 3 a. m.
» Oltenița . . .	7	7	7	» Vidin . . .	3 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>
» Calărași . . .	6 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	» Calafat . . .	6 <sup>15</sup>	6 <sup>15</sup>	6 <sup>15</sup>
» Siliștria . . .	9	9	9	» Cetatea . . .	7 <sup>25</sup>	7 <sup>25</sup>	7 <sup>25</sup>
» Ostrov . . .	Mercuri 6 a. m.	6 a. m.	Luni 6 a. m.	» Gruja . . .	9 <sup>25</sup>	9 <sup>25</sup>	9 <sup>25</sup>
» Cernavodă . . .	11	Sîmbătă 11	11	» Radujevatz . . .	9 <sup>40</sup>	9 <sup>40</sup>	9 <sup>40</sup>
» Hirsova . . .	1 p. m.	1 p. m.	1 p. m.	» Brăzpalanka . . .	11 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>
» Gura Ialomița . . .	1 <sup>40</sup>	1 <sup>40</sup>	1 <sup>40</sup>	in T-Severin (sosire)	2 <sup>15</sup> p. m.	2 <sup>15</sup> p. m.	2 <sup>15</sup> p. m.
in Brăila . . .	4 <sup>40</sup>	4 <sup>40</sup>	4 <sup>40</sup>	de » (pornire)	2	2	2
» Galați . . .	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	in Orșova (sosire).	5	5	5
de la Galați la Odesa	Joi 8 a. m.	—	—				

#### CURSELE VAPORULUI DE PASAGERI

intre

#### VIDIN-SILISTRIA cu acostare la toate stațiunile intermediare bulgare și romine

PORNIRE ÎN JOS:			PORNIRE ÎN SUS:		
Pornire de la VIDIN . . .	Mercuri 5 a. m.	Sîmbătă 5 a. m.	Pornire de la SILISTRIA . . .	Joi 10 a. m.	Duminică 10 a. m.
» LOMPALANKA . . .	7 <sup>15</sup>	7 <sup>15</sup>	» OLTENITA . . .	1 <sup>30</sup> p. m.	1 <sup>30</sup> p. m.
» BECHET . . .	9 <sup>45</sup>	9 <sup>45</sup>	» TUTRAKAN . . .	1 <sup>45</sup>	1 <sup>45</sup>
» RAHOVA . . .	10	10	» GIURGIU (Sîmbăta)	5	5
» CORABIA . . .	12 p. m.	12	Sosire la RUSTCIUC . . .	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>
» NICOPOLI . . .	1 <sup>40</sup>	1 <sup>40</sup> p. m.	Pornire de la . . .	7 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
» T-MAGURELLE . . .	1 <sup>45</sup>	1 <sup>45</sup>	Sosire la SISTOV . . .	11	11
» ZIMNICEA . . .	3 <sup>45</sup>	3 <sup>45</sup>	Pornire de la . . .	Vineri 5 a. m.	Luni 5 a. m.
» SISTOV . . .	5	5	» ZIMNICEA . . .	5 <sup>15</sup>	5 <sup>15</sup>
Sosire la RUSTCIUC . . .	8	8	» T-MAGURELE . . .	8 <sup>15</sup>	8 <sup>15</sup>
Pornire de la . . .	Joi 3 a. m.	Duminică 3 a. m.	» NICOPOLI . . .	8 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
» GIURGIU (Sîmbăta)	3 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	» CORABIA . . .	10 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>
» TUTRAKAN . . .	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	» RAHOVA . . .	1 <sup>30</sup> p. m.	1 <sup>30</sup> p. m.
» OLTENITA . . .	6	6	» BECHET . . .	1 <sup>45</sup>	1 <sup>45</sup>
Sosire la SILISTRIA . . .	8 <sup>15</sup>	8 <sup>15</sup>	» LOMPALANKA . . .	6	6
			Sosire la Vidin . . .	9	9

#### CURSELE VAPORULUI LOCAL

intre

#### — Galați-Tulcea —

PORNIRE ÎN JOS:		PORNIRE ÎN SUS:	
De la Galați la Tulcea: în fie-care zi, afară de Luni 7 dim.		De la Tulcea la Galați: în fie-care zi, afară de Luni 12 <sup>30</sup> p. m.	
GALAȚI, în Martie 1896.			

**INSPECTORATUL.**

## La Fleur d'Avoine Knorr

REPRESENTANT GENERAL PENTRU TOATĂ ROMANIA

### I. LOUIS KLINGER

BUCUREȘTI ȘI IAȘI

(50-2)

Cel mai bun aliment pentru C e p i i

Vindea toate afecțiunile de stomach

## „PATRIA“

SOCIETATE ROMÂNĂ DE ASIGURARE ȘI DE REASIGURARE

**CAPITAL SOCIAL VĂRSAT LEI UN MILION**

Sediul Societății: București, Strada Smirndan No. 15

Societatea „Patria” se recomandă pentru

### ASIGURĂRI ASUPRA VIEȚEI

pentru cas de moarte, asociațiuni cu capital garantat, zestre: (cu încelarea plătei premiilor la moartea părintelui:)

### ASIGURĂRI ÎN CONTRA ACCIDENTELOR

pentru cas de moarte și de invaliditate, indemnizare zilnică.

Asigurarea colectivă a lucrătorilor din stabilimentele industriale

Pentru prospecte a se adresa la Direcțiune și la agențiile din țară

15

Cea mai bună Apă Minerală purgativă ESTE ACEA DE LA

## BREAZU-IAȘI

premiată cu Medalia de aur la expozițiunea cooperativă din București 1894

și recomandată de d-nii medici

EFFECT PROMPT ȘI SIGUR

### DOSA MICĂ GUST PLĂCUT

Cereți dar numai

### APA DE BREAZU

care se găsește la toți vinzătorii de Apă minerale din țară

47 (13-1)

## Hemoroide

Hemoroidele se vindecă cu pilulele și cu pomada (alfia) doctorului Lebel An dré dela Paris: 4, str. de l'Echiquier, 4 Patru-zeci de ani de succes.

Broșură explicativă se trimite franco în schimbul unui mandat poștal de 1 fr. 50 cent.

Depozit în România, la toate farmaciile și droghuriile principale.

20 12-8

---

## CAFE „NAȚIONALĂ“

In fie-care seară concert muzical sub conducerea D-ului Rubinstein, Bere Bragadiru cu palatul și diferite mezeluri cu prețuri moderate. Intrarea liberă.

## PAPIER FAYARD ET BLAYN

Mai mult de 1/2 de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de guturai, iritațiunei peptului, influența, dureri reumatismale, serbitături, răni, vărsături, bătăături. — Topic excelent contra bătăăturilor. Se află în toate farmaciile.

21 12-3

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA ziarului EPOCA se află în strada Clementei No. 3.



## ATELIER DE LĂCĂTUȘERIE

și pentru

### — CONSTRUCTIUNE DE FIER —

## I. HAUG

— Strada Isvor, No. 119 București —

efectuiază tot felul de lucrări de fier pentru Binele, precum: Grilage, Porți, Balcoane, Uși, Ferestre, Marchize, Scări, Lămpi, etc.

SPECIALITATE PENTRU EFECTUAREA DE CASE PENTRU FLORARI ÎN FIER

Primesc comande pentru Provincie:

— Prețuri Moderate —

32 (100-5)

## VAR HYDRAULIC

CALITATE SUPERIOARĂ

## „BREAZA“

SOCIETATE ROMÂNĂ ANONIMĂ PENTRU FABRICAREA Varului Hydraulic și a Cimentului Roman

Mai înainte DAVIDESCU BREAZA & C-ie.

### COMARNIC BRÉZA

PENTRU COMANDE A SE ADRESA REPRESENTANTULUI GENERAL

T. ZWEIFEL, București, Strada Stelea, 6.

ȘI FILIALELE SALE

GALAȚI, Strada Presel, 20 II IAȘI, Strada de jos, 24.

— SAU DIRECT LA FABRICA —

43 (25-2)

## MARE DEPOU

DE

Burlane de Basali.

### TEVE DE PLUMB, FER ȘI TUCIU

Fortuni de cinpă și cauciuc

Obiecte de faianță, alamă și tuciu pentru conducte d apă, scurgere, băi, tout à l'égout, gaz, etc. la

## HANS HART

BUCUREȘTI, STR. BISEBICA AMZI, 14. — BUCUREȘTI

### INSTALATOR

PENTRU

### SISTEMUL TOUT A L'ÉGOUT

și pentru încălziri centrale

49 (100-1)